
 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO PESQUISA E 
EXTENSÃO-CEPE DE 31 DE OUTUBRO DE 2001. 

 
Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e um, às oito horas e 
trinta minutos no Salão de Reuniões dos Conselhos Superiores da 
Universidade Federal de Roraima, reuniu-se o Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão-CEPE, sob a presidência do Prof. Fernando Menezes, 
para deliberar sobre a solicitação do Comando de Greve  relacionado ao 
adiamento do Vestibular. O Presidente iniciou a sessão ressaltando sobre 
a importância do cumprimento do horário das reuniões, bem como, a 
presença dos Conselheiros que na sua maioria pertencem ao corpo docente 
desta Universidade, pois, a matéria a ser tratada seria de cunho didático. O 
Professor Luiz Pessoni solicitou a inclusão de mais um ponto de pauta, que 
tratava sobre a atualização da moção do Conselho, de apoio à greve dos 
servidores da UFRR e da defesa da autonomia universitária. Colocada em 
votação pelo Presidente, o Conselho aprovou por unanimidade. Iniciando as 
discussões sobre adiamento do vestibular, o Professor Luiz Pessoni 
justificou que tal pedido resultou de deliberação, em assembléia geral de 
greve, dos docentes da UFRR e que tal solicitação já havia sido 
encaminhada à Comissão Permanente de Vestibular, sendo verbalmente 
indeferida. Continuando o Prof. Luiz acrescentou que, nestas circunstâncias, 
esta discussão e deliberação caberia ao CEPE, como instância superior 
máxima da UFRR no que se refere a questões didático-acadêmicas e que 
os aspectos legais de viabilização  da decisão tomada pelo Conselho, caso 
fosse favorável ao pedido de adiamento, poderiam ser discutidos 
posteriormente. Posição contrária foi defendida pelo Prof. José Augusto 
Vieira e corroborada pelo Procurador Jurídico da UFRR, Dr. Aldir Menezes. 
Após várias intervenções o Presidente colocou em votação nominal duas 
propostas, onde a primeira proposta seria manter o encaminhamento da 
discussão  do adiamento do Vestibular e depois averiguar a questão legal  e  
a segunda proposta seria imediatamente, discutir a mudança do artigo 
para permitir a continuidade da discussão. Os  Conselheiros Prof. Carlos 
Alberto Cardoso, Profa. Josefa Teixeira Pacobahyba, Profa. Márcia 
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D’Acampora, Profa. Vânia Kowalczuk, Prof. Noujain Pereira, Prof. Luiz 
Pessoni votaram a favor da primeira proposta totalizando seis votos e os 
Conselheiros Prof. Regynaldo Arruda Sampaio, Prof. Dirceu Medeiros, 
Profa. Nádia Magalhães, Prof. Adriano Trindade, Prof. Ozimar Coutinho, 
Prof. José Augusto Vieira, Prof. Carlos Ramon Franco, Profa. Maria 
Auxiliadora de Souza Melo, Profa. Jussara Sonis, Profa. Rosangela Duarte, 
Sr. Elvando Luiz S. Filho, Sr. Rogério de Souza Paula e o Sr. Gilmar Alves 
votaram a favor da segunda proposta, totalizando treze votos e duas 
abstenções dos Professores João Bosco e Roberto Mibielli, com declaração 
de voto deste último, falou que este Conselho estaria abrindo mão das suas 
prerrogativas legais de discutir questões de cunho didático, 
independentemente da questão legal. Dando continuidade ao Primeiro Item 
foram apresentadas outras duas propostas, sendo a primeira para alterar a 
Resolução nº 011/01-CEPE, trazendo para o Conselho de Ensino, Pesquisa 
e Extensão a responsabilidade de decidir sobre a data do Concurso 
Vestibular. E a segunda proposta seria de manter inalterada  a Resolução. O 
Presidente colocou em votação nominal as propostas e os Professores 
Nádia Magalhães, Adriano Trindade, Ozimar Coutinho, José Augusto Vieira, 
José Carlos Ramon, Josefa Teixeira, Maria Auxiliadora Melo, Márcia 
d’Acampora, Vânia Kowalczuk, Noujain Pereira, Jussara Sonis, Luis 
Pessoni, Rosangela Duarte totalizaram quatorze votos a favor da primeira 
proposta e os Professores Regynaldo Arruda, Carlos Alberto Cardoso, 
Dirceu Medeiros e os Senhores Elvando Luiz Souza, Rogério de Souza e 
Gilmar Alves somaram seis votos a favor da segunda proposta.  E os 
Professores João Bosco, Roberto Mibielli e Paulo Rogério se abstiveram da 
votação. Na sequência foi feita uma nova votação nominal onde a primeira 
proposta tratava do adiamento  do Vestibular e a segunda proposta 
mantinha a data atual. Os professores Adriano Trindade, Ozimar  Coutinho, 
Carlos Ramon, Josefa Teixeira, Maria Auxiliadora, Márcia d’Acampora, 
Vânia Kowalczuk, Roberto Mibielli, Luiz Pessoni, Rosangela Duarte e 
Rogério de Souza votaram a favor do adiamento do Vestibular com onze 
votos. E os Professores Regynaldo Arruda, Carlos Alberto Cardoso, Nádia 
Magalhães, José Augusto Vieira, Senhor Elvando Luiz Souza e o Senhor 
Gilmar Alves somando seis votos a favor da segunda proposta e os 
Professores Dirceu Medeiros, Paulo Rogério, Noujain Pereira , Jussara 
Sonis se abstiveram da votação. Dando prosseguimento o Presidente  
colocou em votação outras duas propostas, sendo a primeira sobre o 
adiamento do Vestibular sem data marcada e a segunda sobre o adiamento 



do Vestibular com novas datas marcadas, sendo a primeira fase para o dia 
três de fevereiro e a segunda fase três de março de dois mil e dois. A favor 
da primeira proposta votaram os seguintes professores Adriano Trindade, 
José Augusto Vieira, Carlos Ramon Franco, Josefa Pacobahyba, Jussara 
Sonis, Gilmar Alves e Noujain Pereira somando sete votos e para a segunda 
proposta votaram os seguintes professores Regynaldo Arruda, Carlos 
Alberto Cardoso, Dirceu Medeiros, Nádia Magalhães, Ozimar Coutinho, Luiz 
Pessoni,  Rosangela Duarte, Maria Auxiliadora Melo, Márcia d’Acampora,  
Vânia Kowalczuk, Roberto Mibielli e os senhores Elvando Luiz e Rogério de 
Souza totalizando quatorze votos a favor da segunda proposta. Continuando 
a reunião passou-se para a discussão da moção. Os Conselheiros Luiz  
Pessoni e Roberto Mibielli após análise da Moção aprovada na reunião 
anterior, enfatizaram que todos os itens continuavam atuais e portanto ela 
deveria ser publicada sem alterações no conteúdo, apenas com pequenas 
modificações de forma em dois itens. O Presidente colocou em votação e foi 
aprovada por unanimidade pelo Conselho e posterior publicação em jornal 
local. O Presidente agradeceu a presença dos Conselheiros e deu por 
encerrada a reunião. E eu, Rutineia Carvalho, Secretária dos Conselhos 
Superiores, lavrei a presente ata que vai por todos assinada. 
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